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Henkilöstöryhmän pöytäkirja 3/2017


HENKILÖSTÖRYHMÄN KOKOUS

Aika:	Tiistai 28.3.2017 klo 9.00 – 11.40  

Paikka:	TE-toimisto, Torikatu 36 A, 4. krs, Joensuu
	
	
Läsnä:

Heli Määttänen 	Pohjois-Karjalan ELY-keskus  
Jouko Kantola 	Siun Sote
Mirva Kuronen	KOHO/Super
Markku Nuutinen 	KOHO/Tehy
Virve Mikkonen	JUKO
Tarja Kärkkäinen	Kunta-alan unioni JHL
Heli Toroskainen	Kunta-alan unioni Jyty 
Esko Moilanen	Pardia
Mauri Räsänen	Pardia
Mirja Kuiri		JUKO
Ulla Kuosmanen	JUKO
Tiina Ojala		JHL

Muut kutsutut:
Jarno Turunen 	Pohjois-Karjalan maakuntaliitto
Minna Keränen-Kultanen	Pohjois-Karjalan ELY-keskus 
Mari Hurskainen	Pohjois-Karjalan TE-toimisto, viestintäryhmän edustaja
Riitta Oikarinen	Pohjois-Karjalan TE-toimisto	poistui klo 9.45
Helena Hanhinen	Siun sote 			paikalla klo 9.50 - 11.10


1. Kokouksen avaus

Henkilöstöryhmän puheenjohtaja Heli Määttänen avasi kokouksen


2. Kokouksen osanottajien toteaminen 

Todettiin kokouksen osanottajat.


3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan tarkistus  

Tarkistettiin edellisen kokouksen pöytäkirja ja hyväksyttiin se liitteen mukaisena.

Liite 1.	Henkilöstöryhmän kokouksen pöytäkirja / 24.2.2017


4. TE-toimiston esittely

Päätös: Pohjois-Karjalan TE-toimiston johtaja Riitta Oikarinen esitteli Pohjois-Karjalan TE-toimiston organisaatiota liitteen 2 mukaisesti. Lisäksi Oikarinen kertoi TE-toimiston tämän vuoden määrärahoista, tulostavoitteista sekä työllisyystilanteesta. Keskustelussa nousivat esiin monipuolisesti työllisyyden hoitoon liittyvät haasteet mm. määräaikaishaastattelut, yksinyrittävien tukeminen, rekrytointivaikeudet. Lisäksi esiin nousi tulevan maakuntauudistuksen näkökulmasta 


TE-toimiston ja Siun soten yhteistyö erityisesti vaikeasti työllistyvien asiakkaiden rajapinnassa 
ja yhteistyön kehittämisen käynnistäminen nähtiin tärkeänä jo nyt ennen uuden maakunnan käynnistymistä.

Liite 3.	Pohjois-Karjalan työllisyyskatsaus, helmikuu 2017


5. Valtakunnallisen valmistelun tilannekatsaus

Hallitus esittää eduskunnalle uusien maakuntien perustamista 1.7.2017 alkaen sekä sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisvastuun siirtämistä kunnilta maakunnille 1.1.2019 alkaen. Hallitus antoi sote- ja maakuntauudistusta koskevan esityksen eduskunnalle 2. maaliskuuta. Hallituksen esityksessä ehdotetaan säädettäväksi maakuntalaki, laki sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämiseksi ja niiden voimaanpanolaki. Lisäksi esityksessä on maakuntien rahoitusta, maakuntajakoa, kuntien peruspalvelujen valtionosuutta, verotusta, henkilöstön asemaa ja vaaleja koskevia lakeja sekä eräiden yleishallintolakien muutoksia. Kaikkiaan esitykseen sisältyy 34 lakia. 

Asiakkaan valinnanvapautta koskeva lakiluonnos on lausuntokierroksella 31.1.–28.3.2017. Työ- ja elinkeinoministeriö on puolestaan pyytänyt lausuntoa hallituksen esityksestä laiksi alueiden kehittämisestä ja kasvupalveluista 26.4.2017 mennessä. Maakuntien rahoitusta koskeva lakiluonnos (HE 15/2017) on lausunnoilla 13.4.2017 asti. Lähiaikoina on tulossa lausunnoille lisää maakuntauudistukseen liittyvää lainsäädäntöä. Maakunta- ja sote-järjestämisuudistus, valinnanvapauslaki, sote-tuottajalaki ja maakuntien rahoituslaki on tarkoitus hyväksyä eduskunnassa kesäkuussa 2017. Lisäksi monikanavarahoituksen yksinkertaistamisesta laaditaan hallituksen esitys vuoden 2017 aikana.

Vuoden 2017 talousarvioon on otettu 800 000 euron määräraha maakuntien perustamiseen liittyvän esivalmistelun tukemiseen. Maakuntien liitot ovat voineet hakea tukea valtiovarainministeriöstä 9.3.2017 mennessä. Avustuksen määrä kullekin maakunnalle on 20 000 - 80 000 euroa valmistelutehtävän laajuus, vaativuus, syntyneet kustannukset ja tehdyt selvitykset huomioon ottaen.

Henkilöstöryhmä päätti ensimmäisessä kokouksessaan, että jokaisessa kokouksessa käydään läpi valtakunnallisen valmistelun tilannekatsaus. Henkilöstöryhmässä käydään läpi ajankohtaiskatsaus valtakunnallisesta valmistelutilanteesta.

Päätös: Jarno Turunen esitteli valtakunnallisen valmistelun tilannekatsauksen edellä mainitun mukaisesti. Olennaista sekä valinnanvapauslaissa että aluekehitys- ja kasvupalvelulaissa on se, että molemmat lakiluonnokset lähtevät hyvin markkinalähtöisestä palvelujen tuottamisen ajatuksesta. Lisäksi Turunen kertoi valtakunnallisten palvelukeskusten tämän hetkisestä tilanteesta. Keskustelussa nousi esiin huoli mahdollisista tilakustannusten noususta valtakunnallisen Tilakeskus Oy:n myötä.


6. Meijän maakunnan yhteinen työkyvyn tuen toimintatapa 

Siun soten työhyvinvointipäällikkö Helena Hanhinen esittelee Meijän maakunnan yhteistä työkyvyn tuen toimintatapaa. 

Päätös: Siun soten työhyvinvointipäällikkö Helena Hanhinen esitteli Meijän maakunnan yhteistä varhaisen puuttumisen tuen toimintaideaa sekä EHTA-muutosvalmennusta liitteen 4 mukaisesti. Keskustelussa todettiin, että muutostukikeinot ovat myös varhaisen välittämisen keinoja ja esimiestyö on olennainen tekijä työhyvinvoinnissa. Yleisesti ottaen todettiin, että työhyvinvointi on varsin hyvin kunnossa yksilötasolla, mutta työyhteisötasolla se on ongelmallisempaa. Keskustelua herätti myös sairauspoissaoloihin liittyvät asiat, ja niistä todettiin, että ongelmallisia ovat erityisesti pitkäkestoiset sairauspoissaolot.


Henkilöstöryhmä nimesi edustajakseen Meijän maakunnan yhteisen työkyvyn tuen toimintatapa -työryhmään Virve Mikkosen.


7. Muutostuki sote- ja maakuntauudistuksessa

Käydään läpi, millaisia muutostukikeinoja eri työnantajat ovat käyttäneet ja keskustellaan henkilöstön toiveista niihin liittyen. Henkilöstöryhmän puheenjohtaja Heli Määttänen kertoo muutostukikeinoista ELY-keskuksissa ja TE-toimistoissa.

Päätös: Heli Määttänen esitteli muutostukikeinoista ELY-keskuksissa, TE-toimistoissa ja KEHA-keskuksessa liitteen 5 mukaisesti. Keskustelussa todettiin, että eri toimijat toteuttavat muutostukea hyvin eri lailla ja ideaali olisi saada sama tuki kaikille, erityisesti kunnista maakuntaan siirtyvien muutostuesta oltiin huolissaan. ELY-keskusten, TE-toimistojen ja KEHA-keskusten muutostukimalli nähtiin todella hyvänä ja toivottiin, jos sitä voisi levittää myös muille toimijoille. Väliaikaishallintoon toivottiin resursseja yhteiseen muutostukeen. Muutostuen onnistumiseksi tarvitaan positiivinen asenne muutostukeen ja aikaa sen toteuttamiseen. Myös muutostuessa käytettävien välineiden käyttöön kiinnitettävä huomiota: laajalla alueella työskentelevälle henkilöstölle ei ole mahdollista tarjota yhdenaikaisia läsnäoloa vaativia tilaisuuksia.

Helena Hanhinen esitteli tukipalvelujen EHTA-muutosvalmennusta (kts. kohta 6, liite 4).


8. Maakuntauudistuksen valmistelun eteneminen Pohjois-Karjalassa

Pohjois-Karjalassa maakuntauudistuksen valmistelussa on esivalmisteluvaiheessa kolme keskeistä asiaa:
1) valtakunnalliseen valmisteluun vaikuttaminen (erityisesti lausuntovalmistelu, vierailut, vaikuttamistyö)
2) oman valmistelun käynnistäminen (erityisesti toimintamallityö, organisointi)
3) yleisen tietoisuuden lisääminen.
 
Pohjoiskarjalaisia toimijoita on mukana monissa valtakunnallisissa valmisteluryhmissä. Valtakunnallinen muutosjohtajaverkosto on kokoontunut tähän mennessä viidesti. 

Koordinaatioryhmä on kokoontunut kahdeksan kertaa, viimeisin kokous pidettiin 3.3.2017. Ohjausryhmän kuudes kokous oli 9.3.2017. Kokouksessa oli käsittelyssä mm. sote-uudistukseen liittyvän valinnanvapauslain yhteinen lausuntovalmistelu.

Ohjausryhmä hyväksyi yksimielisesti yhteisen yhteenvetomuistion ja lausuntopohjan sekä suosittelee maakuntauudistuksessa mukana oleville tahoille yhteenvetomuistion ja lausuntopohjan hyödyntämistä omissa lausunnoissaan. Ohjausryhmä päätti yksimielisesti, että yhteenvetomuistio ja lausuntopohja laitetaan uudistuksen nettisivuille nähtäville.


Tavoitteena oli, että lausuntovalmistelua tehdään yhdessä ja jokainen taho pyrkisi huomioimaan strategisesti tärkeitä yhteisiä näkemyksiä omassa lausunnossaan. Jokainen taho kuitenkin antaisi oman lausuntonsa. 

Yhteisessä lausuntopohjassa lausuttiin seuraavista asiakokonaisuuksista:
1. Päivystyksen toimivuutta ei voi vaarantaa
2. Integraatiota ei saa unohtaa
3. Ensihoito turvattava
4. Valinnanvapaus ja markkinoiden avaaminen tehtävä hallitusti – valinnanvapaus tulisi toteuttaa esimerkiksi palvelusetelien käyttöönottoa laajentamalla
5. Kustannusten hillinnän tavoitetta ei saa unohtaa
6. Maakuntien saatava päättää tarkoituksenmukaisesta organisoitumisesta

[bookmark: _GoBack]Esitetty valinnanvapausmalli ei nykymuodossaan ole pohjoiskarjalaisten asiakkaiden ja yhteiskunnan kokonaisedun mukainen. Esitetty valinnanvapausmalli voi vaarantaa yhteiskunnan kannalta kriittisen päivystystoiminnan, hajottaa palvelujen integraation sekä lisää kustannuksia. Nykyinen Siun Soten toiminta on mallina kustannustehokkaampi ja turvaa paremmin palvelujen integraation, uudistus tarkoittaisikin merkittäviä taka-askeleita sosiaali- ja terveydenhuollon kokonaisuudelle Pohjois-Karjalassa. 

Viestintäryhmän viides kokous on 23.3.2017. Maakuntauudistuksesta on kierretty kertomassa ja keskustelemassa tähän mennessä 44 eri tilaisuudessa: seminaareissa, sidosryhmätilaisuuksissa ja kokouksissa. Maakuntauudistus kiinnostaa laajalti erilaisia sidosryhmiä, yrityksiä, julkisia toimijoita ja järjestöjä. 

Elinkeinotapahtuma järjestetään Joensuussa 3.4.2017 ja sinne ovat tulossa puhumaan mm. elinkeinoministeri Mika Lintilä sekä kunta- ja uudistusministeri Anu Vehviläinen. Ministeri Vehviläinen avasi 14.3.2017 Helsingissä järjestetyn ”Yhdessä asukkaiden kanssa” -osallisuustilaisuuden, missä kerrottiin hyvistä kokemuksista osallisuuden edistämisestä Pohjois-Karjalassa. Sote-muutosjohtaja Sinikka Salo ja maakuntauudistuksen muutosjohtaja Pauli Harju tekevät yhteisen maakuntakierroksen helmi-huhtikuussa 2017. Pohjois-Karjalan tilaisuus järjestetään torstaina 6.4.2017 Kolilla. 

Henkilöstöryhmä päätti ensimmäisessä kokouksessaan, että jokaisessa kokouksessa käydään läpi maakunnallisen valmistelun tilannekatsaus. Henkilöstöryhmässä käydään läpi ajankohtaiskatsaus valmistelutilanteesta.

Liite 6.	Yhteenvetomuistio keskeisistä näkemyksistä valinnanvapauteen.
Liite 7.	Yhteinen lausuntopohja valinnanvapaudesta.

Päätös: Jarno Turunen esitteli maakuntauudistuksen valmistelun etenemisen Pohjois-Karjalassa edellä mainitun mukaisesti. Neuvottelun väliaikaishallinnon käynnistymiseen liittyvistä organisoinnista käydään toukokuussa, ja tuolloin selviää mm. väliaikaishallinnon kokoonpano. Turunen kertoi Pohjois-Karjalan hakeutuneen myös asukasosallisuuteen liittyen pilottimaakunnaksi. Keskeisiä asioita maakuntauudistuksessa nimenomaan henkilöstön sijoittumisen näkökulmasta ovat valinnanvapauslaki ja aluekehitys- ja kasvupalvelulaki, palvelukeskukset sekä valtion henkilöstön sijoittuminen maakuntaan tai muualle.


9. Muut mahdolliset asiat

- Henkilöstöedustus tulevassa väliaikaishallinnossa / Mirva Kuronen, Super

Päätös: Asiaan liittyvää lainsäädäntöä ei ole vielä, eikä ole ollut yhteistä keskusteluakaan asiasta vielä. Kuntatyönantajan luonnos yhteistoimintaelimen kokoonpanosta on tekeillä. Todettiin, että henkilöstöryhmä kokee tärkeänä saada äänensä kuuluviin myös väliaikaishallinnossa, jonne toivotaan sekä kuntapuolen että valtion henkilöstön edustajaa. Päätettiin palata asiaan, kun väliaikaishallinnon valmistelu etenee ja tiedetään miten se organisoidaan.


10. Viestintäyhteistyö 

Henkilöstöryhmä on aiemmin päättänyt, että viestintäryhmän edustaja kutsutaan mukaan henkilöstöryhmän kokouksiin ja että jokaisessa kokouksessa viestintäyhteistyö on asialistalla vakioaiheena. 

Henkilöstöryhmä käy keskustelun viestintäryhmän edustajan kanssa viestinnän ajankohtaisista asioista ja yhteistyöstä.



Päätös: Viestintäryhmän edustaja Mari Hurskainen kertoi viestintäryhmän kuulumiset:
- Ensi viikolla pidettävät tilaisuudet Tapiossa ja Kolilla on mahdollista katsoa videolähetyksinä netissä.
- Viestintäsuunnitelmaa ollaan päivittämässä.
- Valmisteluvaiheen viestintä rakentaa jo maakuntavaiheen viestintää. Keskustelua herättää se, kuinka löydät tietotulvan keskeltä nopeasti ja helposti itseäsi koskevan tiedon. Viestinnän tulee olla ennakoivaa ja tavoitteellista. Nettisivut ja uutiskirje ovat hyviä tiedon jakamisen välineitä, myös asiakkaille ja kansalaisille.
- Ylimmän johdon videoviestit ovat työn alla.

Keskustelussa pyydettiin Mari Hurskaista selvittämään, että onko mahdollista jakaa ELY-keskuksen, TE-toimiston ja KEHA-keskuksen intrassa olevia tallenteita (esim. muutostukeen liittyen) laajemmin maakunnan sisällä.


11. Seuraavat kokoukset ja mahdollisista aiheista sopiminen

Henkilöstöryhmän kokoukset pidetään kevään 2017 aikana seuraavasti:
- 21.4.2017 klo 9 - 11.30, paikka Maakuntaliitto
- 23.5.2017 klo 13 - 15.30, paikka ELY-keskus

Tiedoksi henkilöstöryhmälle, että edellisessä kokouksessa esitetty kuulemistoive "muu siirtyvä henkilöstö" -ryhmältä on selvitetty. Valtiovarainministeriöstä Marja Isomäeltä saadun tiedon mukaan ryhmä on lopetettu maaliskuussa samalla, kun sen yläryhmä "henkilöstöpolitiikkaryhmä" lopetettiin. Ryhmän toiminnasta ei ole siis uutta kerrottavaa. Tilalle ollaan perustamassa Sote- ja maakuntauudistuksen henkilöstön siirtymiseen liittyvien tehtävien toimeenpanon seurantaryhmää.

Siun soten työsuojelupäällikkö Mikko Simonen osallistuu 21.4.2017 olevaan kokoukseen. ELY-keskuksen ja TE-toimiston työsuojelupäällikkö Auli Väänänen osallistuu mahdollisesti 23.5.2017 olevaan kokoukseen. 

Henkilöstöryhmä käy keskustelun seuraavien kokousten asialistalle esitettävistä asioista. 

Päätös: Seuraava kokous pidetään esityksen mukaisesti Maakuntaliitossa. Seuraavien kokousten asialistalle nostettiin henkilöstöetuudet.


12. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Heli Määttänen päätti kokouksen klo 11.40.
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